
1. Wskaźniki sprawności mierzą zdolność firmy do spłaty zadłużenia.  

2. Rentowność jest poprawnym miernikiem kondycji firmy.  

3. Jeśli ROAA > ROAB, to firma A jest lepsza od firmy B.  

4.  Druga wersja schematu duPonta opisuje dekompozycję ROA.  

5. Czynniki duPonta są porównywalne między sobą. 

6. W niepoprawnej wersji stopy wzrostu zrównoważonego pomija się zysk netto. 

7. W firmach handlowych rotacja aktywów jest zwykle niska. 

8. Wskaźniki sprawności informują o szybkościach obrotu kapitałem własnym. 

9. Wskaźniki krotności pomijają EBIT. 

10. Wskaźniki krotności mogą być porównywane z marżami. 

11. Wzrost zbyt szybki prowadzi do utraty samodzielności firmy (take-over).  

12. Jednym z założeń modelu wzrostu zrównoważonego jest płynna struktura kapitałowa.  

13. Gdy wzrost rzeczywisty przewyższa zrównoważony to należy unikać emisji nowych 

.akcji. 

14. Redukcja w wypłatach dywidend nie wpływa na skutki wzrostu nadmiernego.  

15. Podnoszenie cen nie likwiduje wzrostu nadmiernego.  

16. Niedostateczny wzrost rzeczywisty skutkuje niedostatkiem środków pieniężnych.  

17. Konserwatywna polityka finansowa chroni zasoby pieniężne firmy.  

18.  „Koniem trojańskim” jest firma zajmująca się wrogimi przejęciami.  

19. Inflacja nie wpływa na stopę realnego wzrostu zrównoważonego.  

20. Firmy z niedostatecznym wzrostem rzeczywistym cierpią na brak środków 

pieniężnych.  

21. Planowanie finansowe jest częścią analizy finansowej.  

22. Sprawozdanie pro forma nie jest dokumentem obligatoryjnym.  

23. W modelu planowania finansowego uwzględnia się prognozę wzrostu 

zrównoważonego.  

24. Free Cash Flow jest różnicą między dopływem gotówki i wydatkami na inwestycje.  

25. Free Cash Flows nie zależą od przyrostu w wydatkach operacyjnych.  

26. Elastyczność jest miernikiem nachylenia krzywej. 

27. W planowaniu metodą wzrostu zrównoważonego początek kalkulacji stanowią. 

przychody ze sprzedaży.  

28. Kapitał pracujący netto jest różnicą między zobowiązaniami i majątkiem firmy.  

29. Debet jest synonimem kredytu  

30.  Bilans próbny musi być sporządzany na dzień ostatni roku kalendarzowego  



31.  Kredyt w bilansie można utożsamiać z bogactwem firmy.  

32. Stan kapitału własnego firmy można przypisywać okresowi  

33. Wynik finansowy jest różnicą między przychodami i kosztami finansowymi  

34. Przychody i koszty powinny być mierzone w PLN  

35. Przeciętny kurs walutowy jest średnią arytmetyczną kursów rynkowych  

36. Operat szacunkowy dotyczy wyceny firmy  

37. Sprawozdanie z Cash Flow zawsze wynika z metody bezpośredniej  

38.  Przepływy pieniężne netto informują o stanie gotówki w firmie  

39.  Stan końcowy gotówki zależy wyłącznie od stanu przepływów pieniężnych  

40. Bilans płatniczy jest sprawozdaniem obligatoryjnym  

41. Procedura parametryczna jest synonimem metody bezpośredniej  

42. Free Cash Flows to zwykły Cash Flows uzupełniony wielkością kapitału pracującego  

43. Przy ocenie projektu koszt jest kwotą pieniężną  

44. Bilanse płatnicze projektu nie deformują NPV  

45.  Bilanse płatnicze są wizualnie mało przydatne  

46. W analizach finansowych uwzględnia się: przepływy pieniężne, bilans, oraz rachunek 

wyników.  

47. Sprawozdanie z przepływów pieniężnych uwzględnia działalność: operacyjną oraz . 

inwestycyjną.  

48.  Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością jest podmiotem w pełni „bezosobowym” 

49.  W spółce akcyjnej akcja na okaziciela oznacza ograniczoną zbywalność.  

50. W WZA osobą najważniejszą jest Dyrektor.  

51. Skarbnik zajmuje się rachunkowością finansową.  

52. Odpowiedzialność finansowa to pomnażanie kapitału  

53. Celem sprzedaży instrumentu finansowego jest poprawa płynności  

54. Przejawem odpowiedzialności finansowej jest finansowa stopa zwrotu  

55. W ekonomicznej stopie zwrotu koszt kapitału nie musi równać się deprecjacji kapitału  

56. W stopie zwrotu brutto rolę kluczową pełni zysk  

57. Stopa zwrotu, stopa odsetkowa oraz stopa wzrostu są synonimami  

58. W porównaniu z obligacjami, akcje są bardziej ryzykowne dla firmy  

59. Spekulacja tłumi wahania cen na giełdzie  

60. Arbitraż polega na uzgadnianiu warunków kontraktu  

61. Asekurację finansową należy utożsamiać z ubezpieczeniem (insurance)  

62. Asekuracja to spekulacja pozbawiona oczekiwań  



63. Warrant jest rodzajem obligacji  

64. Opcji nie wykonuje się gdy cena zakontraktowana równa się cenie rynkowej  

65.  Synonimem grupy kapitałowej jest konglomerat  

66. Wizja jest częścią składową misji firmy  

67. Aktywa finansowe to zagwarantowanie wpływów pieniężnych w przyszłości.  

68. System akcjonariatu w Polsce jest podobny do niemieckiego  

69. Obligacja nie jest dowodem wierzytelności.  

70. Podstawę handlu obligacjami stanowią ich wartości nominalne.  

71. Dźwignia finansowa jest synonimem dźwigni kapitałowej.  

72. ROE nie zależy od ROIC.  

73. Jeśli ROIC jest większe od kosztu kapitału to należy preferować emisję akcji.  

74. Jeśli ROIC jest mniejsze od kosztu kapitału to należy preferować emisję obligacji.  

75. EPS to dochód na jedną akcję  

76. Na wykazie zobowiązań płatniczych nie należy uwzględniać dywidend . 

uprzywilejowanych.  

77. Wskaźniki pokrycia finansowego nie informują o ryzyku finansowym.  

78. Odsetki są płacone po opodatkowaniu  

79. EBIT to dochód po opodatkowaniu i zapłatą odsetek.  

80. Stopa zwrotu pomija efekt pomnażania kapitału.  

81. . Stopa zwrotu dotyczy wyłącznie okresu rocznego.  

 


